

## Uredništvo na obisku: KS VIDEM — DOBREPOLJE

## V 10 LETIH VEČ NAPREDKA KOT V STOTIH

Učilnica nove videmske osnovne šole je bila ob našem obisku 14. aprila zvečer polna, saj se je v njej zbralo prek 40 krajanov. Po razpravi o osnutku zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju je sledilo »Uredništvo na obisku«.

Uvodno predstavitev predsednika skupščine KS Antona Drobniča je dopolnil še predsednik sveta, Tomaž Lendero. Pojasnil je, da je prvi samoprispevek bil namenjen izgradnji vodovoda, drugi asfaltu, tretji ki poteče letos pa novi osnovni šoli. Krajanji so s samoprispevki in enkratnimi prispevki zbrali 15 milijonov dinarjev, ta vsota pa se je ob izdatni pomoči širše družbe početrila. Še vedno so težave pri ureditvi povezave z občinskim središčem. Želeli bi tudi, da bi znova uvedli redni potniški vlak. Nov samoprispevek (če bodo krajanji »za«) naj bi namenili modernizaciji cest Videm — Kopolje, Videm — Zagorica in Zdenska vas — Predstruge. Tu pa je še neasfaltirana pot proti Grosupljem, mrliške vežice, pa videmski gasilski dom in napeljava telefonov. V kraju pa je že zdravstvena postaja, nova sodobna trgovina, pa banka in še in še.

Že tri leta pa rešujejo težave v zvezi s sporazumom sklenjenim s Komunalnim podjetjem Ljubljana—obrat Apnenica po katerem naj bi od vsakega kubičnega metra izkopanega materiala prispevali 10 din za modernizacijo krajevnih cest. Konec leta 1980 so komunalci prispevali 490 tisoč din, dalje pa ničesar več. Del sredstev je šel tudi v modernizacijo ceste skozi Videm, ne ve pa se koliko je bilo teh sredstev. To je eden izmed stalnih kamnov spotike, glavni krivec pa ni znan.

**Franc Škantelj:** »Za napeljavo telefonskega omrežja imamo projekte in okoli 10 odstotkov sredstev. Letos naj bi v Vodich dobili elektriko. Nujno je položiti zaporno plast na asfaltu skozi Zdensko vas. In znova je odprt problem ceste proti Mlačevo.«

**Anton Drobnič:** »Za cesto na Vodice naj bi se dogovorili do 15. 4. pa so bili vsi sestanki na komunalni odpovedani. Iz sredstev iz kamnoloma je v zadnjih dveh letih zbrano 2,01 milijona dinarjev, v cesto skozi Videm pa so vložili 1,17 milijona din. Preostanek leži neizkoriščen v Ljubljani. Pametno bi bilo ta sredstva dobiti v KS, poravnati njen dolg za izgradnjo cest in jih nameniti za vzdrževanje obstoječih cest.«

**Marjan Ahlin:** »Podatke smo zapisali v odgovor na delegatsko vprašanje na skupščini. S skupno komisijo bomo morali ugotoviti kaj je bilo narejenega več kot je bilo dogovorjeno. Ne vem, zakaj denar prihaja v komunalno skupnost namesto v KS, ki ima pogodbo. Na cesti Videm-Kopolje bodo te dni merili na terenu za ureditev ceste. Sicer pa za ceste skrbi novoustanovljena skupnost za ceste. Seveda pa ob prehodu na nov sistem vse še ni steklo. Že lani smo predlagali, da bi vsi trije peskokopi (Smarje, Predstruge in Podsmreka) dajali denar za ceste, pa Universal sporazuma ni hotel podpisati.«

**Janez Gačnik:** »Za obratovanje peskokopa v Predstrugah ni nihče vprašal prizadetih krajanov. Danes so hiše razpokane, vse se trese, ljudje so vznemirjeni. Miniranje je premočno, s preveliko obremenitvijo tovornjakov pa uničujejo ceste. Predlagamo, da naj usposobijo železnico, namesto, da vozijo po cesti. Obljube pa so bile povsem drugačne od današnjega stanja.«

**Tomaž Lendero:** »Vse omejitve so zapisane v sporazumu, pa ne ga nihče ne drži!«

## Z GREZNIC SMRDI

Eden izmed prisotnih je povprašal, kako je s kanalizacijo. Kanalizacija teče iz treh blokov in nekaj hiš v dolino kjer se ob dežju razlije in smrdi.

**Franc Škantelj:** »Kanalizacija, ki je ni, je videmski problem. Vsi imajo troprekatne greznice, kar pomeni, da problemov ne bi smelo biti. Morda se je kdo priklučil »na črno«.

**Tomaž Lendero:** »V naslednjem srednjeročnem obdobju naj bi pričeli urejevati videmsko kanalizacijo, saj tu živi veliko ljudi. Bo pa to velik znesek.«

## CENTER NAMENJEN GASILCEM

Zrc se menil glede ceste v Zdenski vasi, da bi morali poskrbeti za zaščito. Ceste do Vodich in Hočevja bi morali zgraditi. Dotaknil pa se je tudi krajevnih gasilcev. Menil je, da bi morali urediti večji gasilski center. 2 milijona din so gasilci že zbrali zanj. Pri skrbi za večjo požarno varnost, ki bi jo nudil center, naj bi sodelovala tudi občinska gasilska zveza.«

## KMALU TEDEN TRADICIJ NOB

**Edo Zgonc:** »Nova šola, s katero smo zadovoljni, še ni povsem dokončana. Izvajalec, kljub prošnjam, noče sodelovati. Kmalu bo uničen tudi asfalt na

igrišču, ker nima zaporne plasti. Stara šola, ki ima kup lastnikov, propada. Stanje v kakršnem jo je zapustila družina, ki je tam stanovala, je nemogoče. V šoli v Kopoljah imamo kvaliteten učiteljski kader in načrtujemo uvedbo celodnevne šole. Pa nikjer ne dobimo pomoči za ureditev kuhinje, ki velja 660 tisoč din.

Kmalu bomo imeli, tokrat že devetič »Teden tradicij NOB«. Med drugim bomo na Vidmu odkrili spomenik akademskemu kiparju Stanku Belaču, na Cesti pa ploščo najštevilnejši partizanski družini, ki je dala 6 borcev, hišo pa so jim okupatorji požgali.«

**Hren** se je vprašal znova glede gradnje cest. Menil je, da bi bilo ceneje če bi na eni trasi delali naenkrat in hitro, ne pa, da delajo večkrat po nekaj sto metrov.«

**Rajko Zgonc:** »Težave so pri izplačilu premij za višinske kmetije. Nekatero so odmaknjene le po nekaj metrov pa ene dobivajo premijo druge pa ne, ker je razlika v nadmorski višini.«

## RAČUNI MORAJO BITI REALNI

**Franc Gruden:** »Menim, da je v tej KS manj problemov kot



drugje, saj je bilo v 10 letih ogromno narejenega. Morda ste med novostmi pozabili na novo tovarno Iskra. Računi, da bo širša skupnost kaj prispevala, morajo biti realni. Če smo sredstva prelivali drugam, smo jih zato, da smo reševali trenutno velike probleme. Cesti

Videm—Kopolje in Mlačevo—Zdenska vas sta v planu, kar pa ne pomeni, da bo vse v celoti urejeno. Težave bodo v čušperskem klancu. Letos bodo novi kriteriji za razdelitev kmetij na višinske in nižinske. V osnovni šoli so odprte le manjše stvari. V drugih sredinah so bistveno težji

problemi. Glede stare stavbe je program že narejen, pa nihče ne dela na tem. Prostore naj bi v njej imeli postaja milice in krajevna skupnost, uredili pa naj bi tudi nekaj stanovanj. Trenutno vršimo korekcijo osebnih dogodkov v šolstvu, ki niso preveliki, zato za nove stvari, kot na primer v Kopoljah, ni denarja. Glede gasilstva se morate dogovoriti v dolini: kaj naj bi društva pri opremljenosti in kako naj bi usposobili kader.

Pričakovali smo vprašanja s področja kmetijstva glede komasacije. Bilo je veliko težav, a akcija teče in, ko bodo ljudje videli rezultate, bodo bolj verjeli v koristnost. Velikih rezultatov pa seveda ne bo tako.

Kanalizacija je problem našega časa in je tehnično zahtevna. Bo pa nujno ukrepanje v okviru finančnih možnosti. Morda bi morali imeti še več sestankov po vaseh in prisluhniti ljudem ter jim tako omogočiti, da še bolj izrazijo svojo voljo.«

## Osebna izkaznica



Predsednik skupščine KS Anton Drobnič

Krajevna skupnost Videm Dobropolje šteje 2358 prebivalcev, kateri živijo v 667 gospodinjstvih. Približno je zaposlenih 1000 krajanov. Nadalje imamo preko 10 km krajevnih poti, ter blizu 3 km gozdne poti za naselje Vodice.

Naša KS obsega naslednje vasi: Bruhanja vas, Cesta, Hočevje, Kopolje, Mala vas, Podgorica, Vodice, Videm, Podgora, Predstruge, Zdenska vas, Zagorica.

Na območju KS imajo svoj sedež naslednje DO in TOZD, obrate, ustanove: Slovenijales Stolarna Dobropolje, Kmetijska

zadruga Dobropolje, Iskra Avtomatika TOZD Stikalni elementi Dobropolje, Osnovna šola I. SPUB TONE TOMŠIČ Dobropolje, KGP Kočevje TOZD GOZDARSTVO Velike Lašče, obrat Dobropolje, Komunalno podjetje Ljubljana — obrat Apnenica, Trgovini ABC TABOR ŠPELCA in TEHNIKA Dobropolje, Elektro Kočevje — nadzornišvo Dobropolje, LB GB agencija Dobropolje, Pošta, Postaja LM.

Na kulturnem področju pa so aktivnejši naslednji: godba na pihala, oktet, deklški zbor, moški zbor, Zagoriški fantje, šolski zbor, mešani zbor Iskra, ljudski godec na violin citrah Zajc Jože. Petja, glasbe pa tudi recitatorjev v kraju ne manjka. Pri kulturnem področju pa ne smemo iti mimo zelo uspele uprizoritve domačega dramskega društva. Nabito polna dvorana in aplavz so bili nagrada za trud izvajalcev. Poleg naštetega imamo v kraju tudi dokaj aktivne »Tabornike«. Skupno število članov pri tabornikih je sto, od tega 70 aktivnih in 30 podpornih.

Od društev bi bilo potrebno omeniti še 5 gasilskih društev, pa strelsko društvo, lovsko družino itd.

S širšo družbeno-politično skupnostjo Grosuplje smo povezani z izredno slabo, večidel makadamsko cesto. Asfaltiranje ceste je že bilo v prejšnjem srednjeročnem planu, vendar ni bilo uresničeno.

Druga povezava z občino je železnica, katera pa, kar se tiče osebnega prevoza, sameva, vključno s postajnim poslopjem.

Z republiškim središčem pa smo le boljše povezani saj je cesta asfaltirana.

Telefonov ima v KS 56 gospodinjstev, kar je vsako 13 gospodinjstvo. Če temu dodamo še dejstvo, da so telefoni nameščeni le v petih vaseh, je ta problem še bolj očiten. Iz vasi brez telefonov je nemogoče ukrepati vsaj v nujnih primerih.

Poseben problem je to za vas Hočevje, kjer so še bolj oddaljeni, nimajo ne vodovoda, slaba je cestna povezava, posebno pozimi.

V KS smo imeli do sedaj že tri samoprispevke, kateri se v letošnjem letu izteče. Sredstva samoprispevka so se porabila za vodo kot soudeležba pri modernizaciji republiške ceste, občinskih cest skozi naselja ter za šolske objekte.

Ob delegatskih volitvah v letu 1982 so bile izvoljene posebne delegacije za vse samoupravne interesne skupnosti. Najštevilnejša delegacija (12 delegatov) je za Zbor KS.

Skupščina KS trenutno šteje 42 delegatov iz vrst predstavnikov vasi, delovnih organizacij, ustanov ter društev.

Glavne naloge skupščine v tem mandatnem obdobju bi bile naslednje: nadaljnjo krepitev delegatskega sistema v KS; pripraviti in izvesti nov krajevni samoprispevek skupno s Svetom in DPO kraja in ga ustrezno izvajati; sodelovati pri razreševanju problemov kraja, posameznih vasi; najti ustrezni finančni položaj KS; dopolniti oziroma bolj konkretizirati srednjeročni plan ter izdelava letnih planov; poživiti sodelovanje med skupščino, svetom, družbeno-političnimi organizacijami, vaškimi odbori; najti bolj konkretno obliko zborov občanov (morda delni zbori po vaseh); poživiti tudi sodelovanje z organizacijami združenega dela, ustanovami, društvi; konkretizirati sodelovanje z občinsko skupščino in SIS; dela na področju SLO in DS; razne tekoče zadeve

Iz vsega naštetega se vidi, da bo dela veliko. Ob maksimalnem angažiranju članov skupščine in tudi predstavnikov DPO, DO, ustanov in društev bi moralo delo tudi obroditi sadove.

Predsednik skupščine KS Anton Drobnič



Predsednik sveta KS Tomaž Lendero

## NUJNA PODPORA VSEH KRAJANOV

**Andrej Ambrožič:** »Težave se bodo odražale tudi v delu v prihodnje. Funkcionarji bodo potrebovali še večjo podporo vseh krajanov. Želel bi, da program 4. samoprispevka zastavite realno, tako, da ga boste lahko izvedli do konca. Ena izmed pomembnih nalog je tudi oživitvev družbeno-političnih organizacij v kraju.«

Zapisal: Ivo Brečič  
Fotografiral: Bojan Ambrož

Poleg krajanov so na »Uredništvu na obisku« bili: **Franc Gruden**, predsednik občinskega izvršnega sveta, **Andrej Ambrožič**, sekretar OK ZKS, **Vinko Blatnik**, sekretar OK SZDL in glavni urednik Naše skupnosti, **Marjan Ahlin**, član IS in direktor Zavoda za prostorsko urejanje in načrtovanje, **Vinko Petrič**, načelnik geodetske uprave, **Marjan Kotar**, član OK SZDL in **Ivo Brečič**, odgovorni urednik Naše skupnosti.

